

都市快评

半夜拦路办证,权力公然打劫

8月6日晚上,东莞塘厦镇逛街的路人被治安队员拦下检查居住证,近百名路人被带走交15元办证后才获准离开。负责人承认确有其事,但否认强拉路人到警务室,称是宣传一下办证的好处。律师称治安队无执法权,强行控制流动人口办证不合理,并有非法侵害人身自由的嫌疑。

拦路办证是“宣传一下办证的好处”,这话你信吗?上百路人,轮流被拉到警务室,又是“抱头下蹲”,又是“不办不准离开”,这究竟是怎样的一种“宣传”形式?居住证是什么,据说是区别于“暂住证”,一字之差体现出城市管理的“重大进步”。换言之,居住证本是一种制度化的分享凭证,是流动人口享

受市民待遇的城市“绿卡”。至于随便自由闲逛在哪个街头,只须一张宪法意义上的身份证足矣,与权益属性的“居住证”有什么关系?

很难说得清,“治安队员”是个怎样的职务,游走在公共权力与社会服务之间的此类角色,经常成为“弱者”戕害弱者的主角,甚至形成另一种丛林江湖。还是在东莞,8月8日的《广州日报》就报道过由治安队员主演的现实版“无间道”:美酒佳肴、高床软枕、“免费”毒品……接受了毒贩如此“厚意”之后,巡警队治安员“默契”地送给对方一个对讲机,对讲机已调至巡警队的通讯频道,此后,毒贩能提前得知警方的行

动,多次逃脱抓捕。更为典型的,是深圳城管在与烧烤摊主发生冲突时,被后者刺死。事发后,当事城管员一度被渲染为英雄,其所在外包公司还曾经为其申请“革命烈士”称号,日前,警方破获案件时发现,其竟作为犯罪团伙骨干成员赫然在列。编外城管也好,治安员也罢,“人手不足”是其存在的最好理由,但公共管理的权力一旦被外包或转嫁之后,如何防止权力孽息之乱,是每个城市都要直面的现实命题。

居住证当然不可原谅,而在现实生活中,行政强制及处罚权却是最容易被滥用的一种权力。日前,沈阳就因重罚传闻而“满城尽是卷帘门”:店铺因担心“太狠”的

工商等罚单,于是纷纷歇业打烊,致使市民“吃不到午饭、理不了头发、买不着钉子”。尽管地方政府证实这是“传言式恐慌”,但对于反思行政强制及处罚权,不啻于一方清醒剂。这些年,行政许可“瘦身”成为潮流,而行政强制及处罚权的规范与监督显然滞后于此。半夜逼人办证的霸道,究竟是强制权无知无畏还是胆大包天?

自由是神圣不可侵犯的基本人权。半夜“被办证”无异于权力打劫,它伤害的不仅是居住证本身的制度善意,也不只是公民的基本权益与自由,更将基层治理的乱象呈现在公众面前——这样的治安员有人管吗?这种“办证妙法”究竟是谁的创意呢? ■邓海建

非常语录

“你们再敢去告状,再去工地阻碍施工,我用钱砸死你们!”

蒙自市文澜镇三义二社的村民因本村土地被开发,但开发商给予村民的补偿却非常不合理。面对村民反映情况,该社党支部书记口出狂言。

“商女不知亡国恨。”

刘翔在奥运会上摔倒后,影星赵薇在自己的微博上发了一张自拍照,没想到这张照片遭到网友的炮轰,不少人跟贴评论甚至辱骂,说赵薇不应该在这样的时代还笑得出来。

“欧洲人都很排外。”

7日,阿根廷女总统克里斯蒂娜·基什内尔在参加一场活动时发表致辞失言,在外界引发争议。尽管她马上解释并非所有的欧洲人都这样,而是回顾欧洲历史的排外思潮,希望舆论别误会,但这番言论仍然遭到严厉批评。

中国福利彩票2012年8月9日开奖号码		注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!
3D 第2012215期	2 8 4	
双色球 第2012093期	红色球:03 05 19 21 24 33 蓝色球:13	

一闻百见

买个假肚皮,只为可让座

8日,微博上有网友爆料称,在网上看到一种名为“孕妇假肚皮”的硅胶道具,声称戴上让人一秒钟变“孕妇”。媒体调查发现,这种“孕妇假肚皮”在网上非常走俏,购买者的使用目的也是千奇百怪:有的是为了方便领养孩子,有的是为了防止被公司淘汰,最让人大呼“离谱”的是,有人买它是为了享受不排队、公交让座等各种孕妇优待。



网友“稻草人”:世风日下,连基本的道德底线都不顾,还会顾忌什么?

网友“风声雁影”:完全是商家的宣传,没有谁会装这个,碰见邻居、朋友、熟人怎样解释?

网友“果粒橙”:这年头有伪娘,没想到就连孕妇都有可能假的……悲催!

网友“戒你如烟”:可以理解有的人是出于无奈,不少公司裁员首先就裁育龄女子,买个假肚皮,防止这种不公平待遇也是可以理解的。

网友“小岚”:建议相关部门严厉打击这类严重影响社会风气的商品。

网友“奶酪甜甜”:过分啊!拿社会良知做游戏,让整个社会的不信任感越来越严重。

中国移动通信 CHINA MOBILE

智能大屏 699元起
赛事直播无流量

中国移动3G智能手机,内置**中国移动独有的CMMB手机电视**功能,带您体验身临其境的火热赛事,超清大屏为您呈现实况精彩,应用多、网络快、体验好、超省钱,近百款机型任您选择,畅享无限快乐。699元起,轻松拥有!

湖南移动各大营业厅及手机卖场有售
或登陆中国移动淘宝官方旗舰店10086.taobao.com

CMMB手机电视是中国移动和国家广电共同推出的一项移动独有3G业务,实时收看CCTV1、CCTV5、湖南卫视、湖南经视等多套电视节目,不需上网下载,不会卡顿,不产生流量费。持有CMMB手机的中国移动客户在国内(港澳台地区除外)有CMMB网络信号覆盖的区域均可使用。您只需打开手机电视客户端软件按提示操作或编辑短信“KTSJDS”发送至10086即可开通业务。

详情请咨询当地移动营业厅或致电10086免费客服热线。

